

# 台南市黎明高中新聞報導剪輯



黎明高級中學首創「生態工法見證金氏世界紀錄活動中，家長會吳松儒副會長（左）和紀安國小校長陳雅君（右）正體驗動手組裝「導水架構」。

（記者陳明陸攝）

## 黎明高級中學 全球一所JW生態工法綠學校

【記者陳明陸台南報導】台南市麻豆區黎明高級中學新校舍正在整建中，其中興建硬體部份最具特色就是下水道排水處理槽，及全區鋪面採用「生態工法」。這是全球一所「生態工法綠學校」，由全校200多位師生一起動手組裝「導水架構」，要申請首座「工法學校金氏世界紀錄」，並邀請各界關心教育的地方人士一起來見證。

黎明中學的校舍在2014年12月開工，而新校舍的建目標是：「以知識為中心、以健康為後盾、以關懷為核心、以安全為氛圍、以生態為美學、以原生態為傳統、以功能為導向、以舒適為基礎」等，打造新時代校園。學校內涵與新建築特色交集在「謙虛、環保、生態、永續」。此次校舍興建的硬體中，最具特色的就是下水道排水處理槽，及全區鋪面採用「生態工法」，這工法在2015年2月於法國舉行 COP21 聯合國氣候峰會中大放異彩，也受到 COP22 主辦國摩洛哥的注意，邀請其為2016年峰會的主展場。

主展場。

據校長羅家強表示：「生態工法，獲得超過十項世界性大獎的最高榮譽，也同時取得台灣、大陸、日本、美國、澳洲和歐洲等共同市場國家的專利。黎明中學與工法專利人陳瑞文先生及齊祥、遠東、空間坊等公司合作，新校舍的所有道路都採用「生態工法鋪面，改造為無排水溝、可調節氣溫和回收地面水、雨水的生態綠學校。這也是全世界首座採用「生態工法」的學校，因此特別申請金氏世界紀錄，由全校師生同時在校園廣場組裝「導水架構」，邀請許多各界貴賓一同來和黎明親師生共同見證歷史性的一刻。

家長會長邱平裕指出：「生態工法，回收雨水和地面水後，有導水管和空調管，讓水經土壤過濾後存入地下室滯洪池循環再利用，也讓地底冷空氣上來，調解微氣溫，所以稱為會呼吸的工法。」